



www.mayak-sysoley.ru

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»18 июня
2013 года№70 (10210)
ВТОРНИК

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Вести с полей

◆ Твои люди, Сысола

◆ По Визинге и району

Показатели достигнуты

ТРИ крупных сельхозпредприятия завершили весенний сев яровых культур, достигнув намеченных показателей, а по некоторым позициям и перевыполнив их.

На 100% выполнили плановые обязательства по севу однолетних трав в хозяйствах «Межадорское» (180 га), «Куратово» (47 га), «Сельчанка» (40 га). Согласно предоставленной Сысольским ОСХП сводке, на 13 июня в ООО «АГРОресурс» однолетними травами засеян 71% площадей (50 га), ООО «Визинга» - 40% (20 га).

Помимо того, куратовские сельхозпроизводители посадили картофеля на площади 10 га, чухломские – 12 га, межадорцы осилили запланированный один гектар.

Мы приносим свои извинения нашим читателям и работникам хозяйств за допущенную в недавнем из номеров газеты ошибку в статье «Весенний сев на финишной прямой», где неправильно была указана посевная площадь под картофелем на чухломском предприятии, да и два других хозяйства – Межадора и Куратова - будто бы остались не у дел, в то время как работы по посадке здесь шли полным ходом.

В крестьянско-фермерских хозяйствах посадка картофеля также подошла к завершению. Нынче фермерами засеяно «вторым хлебом» в общей сложности 33,3 гектара. Кроме того, некоторые из них высадили на полях капусту, морковь, свеклу: в К(Ф)Х Т.В. Майбурова на площади 1 га, Н.Н. Семенчин – 2 га, В.В. Морозов – 0,2 га.

О. ПЫСТИН.

◆ Знай наших

29 И 30 МАЯ в Сыктывкарской детской музыкально-хоровой школе прошел республиканский конкурс профессионального мастерства среди преподавателей муниципальных учреждений дополнительного образования детей, реализующих образовательные программы художественно-эстетической направленности «Ступени мастерства».

Перед учредителями конкурса стояли цели и задачи повышения престижа профессии преподавателя учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства, стимулирования профессиональной деятельности и стремления к самореализации педагогов ДМШ и ДШИ, выявления и поддержки талантливых преподавателей муниципальных образовательных учреждений

дополнительного образования детей в сфере культуры.

Для участия в конкурсе была отправлена заявка ансамбля русских народных инструментов преподавателей Детской школы искусств с. Визинга. В составе ансамбля были Людмила Юрьевна Чередова, Елена Анатольевна Цыпанова, Любовь Юрьевна Егорова, Ольга Анатольевна Цыпанова, руководитель Наталья Александровна Елькина.

Наши преподаватели в номинации «Моя исполнительская деятельность» соревновались наравне с преподавателями из Сыктывкара, Воркуты, Ухты, Сосногорска, Эжвы. Они отлично отыграли свою конкурсную программу и получили диплом лауреата I степени и кубок победителя конкурса.



Педагогический коллекти

тив Детской школы искусств с. Визинга, несмотря на все трудности нашего времени, продолжает дарить

радость жителям нашего села и района - радость общения с искусством! Поздравляем его с победой!

С. АКИМОВА,
директор ДШИ.

Среди лучших

МУНИЦИПАЛИТЕТЫ республики, достигшие наилучших результатов по увеличению базы налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, в ближайшее время получат гранты.

В соответствии с Постановлением Правительства республики, которое подписал Глава РК Вячеслав Гайзер, всего на эти цели было предусмотрено 50 миллионов рублей. Из них Инта получит 15 млн. рублей, Усть-Вымский район – 12,5 млн. рублей, Корткеросский – 10 млн. рублей, Усть-Цилемский – 7,5 млн. рублей. Сысольский район также попал в этот список и получит 5 миллионов рублей.

ТОС в действии

10 ИЮНЯ прошло очередное заседание координационного совета по взаимодействию с социально ориентированными некоммерческими организациями и органами ТОС.

Совет рассмотрел заявку ТОС п. Бортом на получение гранта по муниципальной целевой программе «Содействие развитию социально ориентированных некоммерческих организаций и ТОС в Сысольском районе на 2013-2015 гг.». Члены ТОС п. Бортом намерены построить детскую спортивную площадку.

Напоминаем, что конкурс будет продолжен в течение 2013 года. Любой ТОС, даже не зарегистрированный как юридическое лицо, сможет принять в нем участие.

По всем вопросам можно обращаться в отдел экономики и предпринимательства администрации района по телефону: 91-3-53.

О. МАЙБУРОВА.

Клещ выполз на тропу войны

ЗА ПЕРИОД с 6 мая по 10 июня в Сысольском районе обратились за медицинской помощью по поводу укусов клещей 125 человек, в том числе 16 детей.

Из числа укушенных привиты – 43 человека, из них – один ребенок.

Пострадавшим оказана экстренная специфическая профилактика.

Проведено акарицидных обработок в зонах высокого риска заражения населения (мест массового отдыха людей, летних оздоровительных лагерей, прилегающих территорий детских образовательных учреждений, детских оздоровительных учреждений, территорий кладбищ и др.) специалистами предприятий дезинфекционного профиля в объеме 29,3 га.

В лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии в Коми исследовано 75 клещей, из них у шести обнаружен антиген вируса клещевого энцефалита.

Л. БИКБАЕВА,
помощник эпидемиолога.

◆ На строительных площадках

ЛЕТО – самый важный сезон для строительной отрасли. О том, какие работы уже идут и какие новости нас ожидают в этой сфере производственной деятельности в ближайшей перспективе, наша беседа с первым заместителем руководителя АМР «Сысольский» Р.В. НОСКОВЫМ.

- Роман Вениаминович, в первую очередь не могу обойти вниманием те наполненные негативной реакцией обращения в газету, которые к нам поступают чуть ли не каждый день, по поводу затягивания окончания капитального ремонта МКД по объектам ещё прошлого года. В этом плане резонансной (даже вышел посвящённый этому сюжет на одном из республиканских телеканалов) проблемой остаётся вопрос по МКД и внутрирайонной территории, расположенным в микрорайоне между улицами Калинина и Октябрьской?

- Давайте сразу уточним позиции. Мы тоже крайне обеспокоены этой создавшейся ситуацией, потому что все сроки, действительно, уже прошли, и мы сейчас предпринимаем, я считаю, достаточные усилия для разрешения данной проблемы. Что касается сути, подрядчиком выполнения работ здесь является ООО «Стан». И он до начала зимы не успел выполнить весь комплекс полагающихся по договору работ. А осталась здесь самая финансово затратная и трудоёмкая часть – прокладка канализационной сети. В конечном итоге, надо также будет провести благоустройство на месте проведения капримонта, повлекшего за собой выемку грунта. То есть, говоря более простым языком, строители должны смонтировать трубы, затем закопать обратно те траншеи, что были выкопаны, и привести данный участок в более или менее «божеский вид». Оставшийся здесь общий объём работ можно оценить как не то чтобы большой, но определённых усилий для выполнения он потребует: подрядчику необходимо от пяти домов (ул. Калинина, дд. 4, 6 и ул. Октябрьская, дд. 7, 9 и 11) проложить трубы сети к одному колодцу между домами 4 и 6 по ул. Калинина, откуда надо будет перекинуть через дорогу общую ветку и соединиться с магистральной линией канализационной системы Сысольского филиала ОАО «КТК». По предварительным устным договорённостям окончание всех этих работ предполагается на конец июня.

- Давайте перейдём к учреждениям сферы образования. Наших читателей, в частности, интересуют предполагаемые ремонты в зданиях №1 и №3 Визингской школы.

- В главном корпусе школы будет продолжена установка пластиковых оконных блоков. Кстати, в рамках развития партнёрских отношений района с ОАО «Монди СЛПК» на эти цели от лесопереработчиков должен поступить один млн. 800 тыс. руб. Несколько



я владею информацией, уже прошли торги по выбору подрядчика. Так что в самом скромном времени здесь должны продолжить практическую реализацию этого проекта. Что касается здания «красной» школы? Здесь запланирован большой текущий ремонт: будут установлены мойододыры с водонагревателями, так что будет горячая вода для всех нужд. Также предусмотрена установка кабинок в туалетах, будет произведена промывка системы отопления кировской фирмой «Биоком». Такая промывка стоит дороже, но даёт большой эффект. Тут надо иметь в виду, что какие-то большие преобразования, сопоставимые по объёмам с капитальным ремонтом на здании №2, здесь проводить нецелесообразно. Там всё-таки половина здания была из кирпичной кладки, здесь же она целиком деревянная. Смысла в таких же масштабных обновлениях с конструктивной стороны и каких-то внушительных денежных вливаниях относительно этого здания нет. Одновременно мы всё же не теряем надежды на возобновление работ на незаконченном строительством здании школы по улице Мира, во всяком случае, пока только лишь чуть-чуть осязаемо витает мысль о подготовке к 2015 году проектно-сметной документации на этот объект.

- Кстати, после сдачи нового объекта, известного как детский сад №9, мы ни разу не писали, как он эксплуатируется: замечаются ли какие-то недоработки, есть ли нарекания в адрес строителей?

- Я не раз встречался с заведующим этим ДОУ, определённые замечания при эксплуатации выявляются. Объект большой, технически сложный, и если в процессе первоначальной эксплуатации выявляются какие-то конструктивные недоделки, то на сегодня они устранены или устраниются. Это текущая работа, не влияющая на процесс функционирования этого учреждения, и устранить их в наших силах. В целом же хочу с удовлетворением констатировать, что детский сад, как и предполагалось, функционирует с полной нагрузкой и без

подрядчику с просьбой установить хотя бы два вагончика на эти цели. Не могу сказать, как это окончательно будет выглядеть, но, так или иначе, раздевалки установим.

- Отдельный вопрос по намечаемому строительству 12-квартирного жилого дома. Как и когда это произойдёт?

- Это объект, который предполагается построить в рамках выполнения «Программы переселения из ветхого и аварийного жилья». В этом плане надо отметить, что у нас в районе сформирован список жилья, который признан аварийным по состоянию на 1 января 2010 года. В данный период работает двухлетняя программа, рассчитанная на 2013-2014 гг. (такой срок наиболее приемлем, поскольку реально на первый год лишь разработать проектно-сметную документацию и сделать при необходимости экспертизу, и лишь на второй воплотить всё это в реалии), в рамках которой по нашему району включён к переселению только один 12-квартирный жилой дом. И первым под её действие подпадает дом 2 по ул. Калинина. Плюс к этому рассматривается ещё вариант одного двухквартирного дома на периферии. Финансирование этого строительства предусмотрено из трёх источников: из федерального (через «Фонд реформирования ЖКХ»), республиканского и районного бюджетов. В настоящее время идёт оформление акта выбора земельного участка, инициируется процесс получения техусловий на теплоснабжение, водоснабжение и канализацию. Надо отметить, что из-за отсутствия свободного земельного участка, недостатка мощностей котельной №1 новое строительство будет производиться не в центре села, но в месте, где есть возможность без лишних затрат проложить инженерные сети. Учитывая, что дом будет централизованно снабжён теплом, получит все виды благоустройства – это позволит каким-то образом смягчить разочарование его жителей от переезда из ветхого дома в центр Визинги на правобережье. Здесь своеобразный «плюс» ещё в том,

что каждому гражданину, подпадающему под действие «Программы переселения», выделяется жилое помещение той же площади, какая была раньше. Так что дом, в принципе, будет такого же вида, как существующие ныне 12-квартирные, только с той разницей, что построен он будет из современных материалов и по современным технологиям. Возможно, это будет каркасная конструкция, которая неплохо сохраняет тепло, и монтаж их на месте можно произвести в относительно небольшие сроки.

- Два социально значимых

для района объекта в СП «Чухлэм» – мост через реку М. Визингу и новое здание ДК. В какой стадии эти проекты?

- Как раз в канун Дня России была проведена церемония открытия этого мостового сооружения. Подрядчиком при его строительстве выступила ООО «Строительная компания» г. Кирова. Никакого негатива здесь отметить нельзя: все работы, отмеченные в договоре, были выполнены точно, качественно (надзор здесь осуществлялся ГУ «Дорожный контроль») и в срок. Замечаний к подрядчикам нет. За что можно сказать только «спасибо» нашим соседям с Вятки. Ну а как на самом деле сработали строители, покажет будущее. Пока все стороны друг другом остались довольны.

На втором объекте все работы практически завершены. Напомню фабулу: по сути дела крепкое, в своё время незаконченное строительством здание, в котором в дальнейшем предполагалось открыть торговую точку, долгий срок стояло без дела. И учитывая то, что учреждение культуры располагалось в не совсем приспособленном для этого помещении здания культового назначения, было принято решение приспособить пустующую коробку под нужды села, разместив там после проведения реконструкции этот «очаг культуры». Сегодня можно с удовлетворением сказать, что данный проект тоже нам удалось довести до логического конца, и первые посетители очень скоро смогут переступить порог этого здания.

- На одном из последних совещаний из уст руководителя администрации МР «Сысольский» я с удивлением впервые услышал об обнадёживающих перспективах относительно налаживания перевозки на Заозерье.

- Вообще ситуация здесь такова, что (а мы на это очень надеемся) в течение 2013 года появится возможность финансирования работ по изготовлению проекта на новый понтоный мост через Сысолу. Инвестиции на реализацию этого проекта нужны большие: речь здесь идёт не об одном десятке миллионов рублей. Источники могут быть только одни – внебюджетные фонды. Активность в решении этого вопроса проявляется и Дорожным агентством, который предварительно занимается поиском возможных подрядчиков, который мог бы провести все работы, начиная от проектирования до строительства. Пока я не готов сказать точно, удаётся ли дорожникам что-либо сделать конкретно, однако надежда на осуществление этого нужного для всего района проекта продолжает оставаться реальной.

О. БЕЗНОСОВ.



Год экологии в России

НАСЕКОМЫЕ

За последнее десятилетие в нашем районе заметно происходит рост численности таких насекомых как колорадский жук и клещи.

Колорадский жук наносит вред урожаю картофеля, но для самого человека он не опасен в отличие от клещей. Клещи заражены опасными для человека заболеваниями (энцефалит и лайма) и количество их ежегодно почти удваивается. Обработка специальными средствами от клеща помогает, но всю территорию обработать нет возможности. Такую численность клещей я видел в 1973-74 годах в Армении и Азербайджане, когда проходил армейскую службу. Как остановить численность клеща, пока непонятно, и это вызывает тревогу.

В последние годы всё реже и реже встречаются дикие пчёлы. Они в два раза мельче шмелей. Соты окружной формы со сладким мёдом, находятся неглубоко в земле на лугах. Значительно больше стало ос. Их два вида. Одни де-

ляют соты и выращивают потомство в земле, другие, которых стало больше, устраивают свои гнёзда шарообразной формы. Эти шары разной величины, сделаны как будто из бумаги, развешаны по чердакам зданий, в дуплах деревьев и даже на ветках. Эти осы едят не только сладости, но и животную пищу – рыбу и мясо. В сухое и жаркое лето они быстро размножаются, но существенного вреда для людей от них нет, не считая болезненных укусов и обидения спелой малины.

меньше 200 лет. Лип, посаженных людьми, довольно много в районе, и почти каждая имеет свою интересную историю.

РЫБЫ

Хочется поговорить об одном из видов рыб – о густере. Раньше её не было в водоёмах района. Густеры очень похожи на подлещиков. У лещей нижние плавники тёмные, а у густеров красноватые. Они вырастают не более 20 см, нерестятся позже всех белых рыб, когда появляется зелень на воде и по берегам, поэтому икра у

же раз замечал и кулика-сороку на р. Сысоле. Одну парочку этих красивых птиц я видел между с. Вотча и п. Исанево на берегу реки. В тот раз я успел снять их на видеокамеру, во второй раз на р. Сысоле ниже с. Межадор. Основной пищей кулик-сороки являются двустворчатые речные ракушки, которых не очень много, чтобы обеспечить питанием большее количество этих красивых птиц.

Наверное, все заметили, что в районе выросло количество речных чаек. В отличие от дру-

гих, чтобы я накормил их хлебом. Чайки почти безвредны для человека, а вот про серых дроздов этого сказать нельзя. Раньше серых дроздов у нас не было. Можно было только видеть свирепостей на деревьях со спелой рябиной. Их в настоящее время осталось очень мало. А серых дроздов становится всё больше и больше. После прилёта, в конце апреля - начале мая, они дружно и громко треща, начинают устраивать гнёзда в разных местах, в близи людей. Птенцы появляются дружно. Защи-

Человек и природа

Продолжаем публикацию заметок бывшего охотоведа, заядлого охотника А.Я. Агафонова.

РАСТЕНИЯ

Более интересны для меня деревья центральной полосы России. Это дуб и липа. В Визинге я знаю три посаженных людьми дуба. Самый старый дуб растёт по ул. 50 лет ВЛКСМ, где был дом покойного лесника Мартынова. Один есть по ул. Победы, третий - у меня - высотой 1,8 м. Этот дубок я привёз 14 лет назад из Нижегородской области. Растёт он у меня очень медленно, иногда прихватывает морозом ветки, а весной молодые листья. Посаженные около дома липы тоже растут очень медленно, но к морозам устойчивы.

Большой интерес представляют дикие липы, растущие на берегу р. Сысолы от с. Палауз до с. Межадор.

Когда р. Сысола имела русло по озеру Тика-ты в с. Пылдине, там проросли липы. Сейчас они огромные, им не

неё зеленоватого цвета. В это время вода уже прогретая, и уровень её практически не меняется. Любят в основном заселять старицы р. Сысолы. Мелкая густера почти как красноглазка, но пошире и глаза тёмные. Из-за того, что нерест проходит в благоприятных условиях, в наших водоёмах её становится больше.

ПТИЦЫ

Возможно, из-за изменения климата лет 20 назад у нас в районе появились соловьи. С конца мая и почти весь июнь их пение можно услышать во многих местах и даже в районном центре. Пение этой птички очень приятное, звучное и далеко слышно в вечернее и ночное время.

К очень редким птицам я бы отнес и серую цаплю. За три десятка лет я видел её у нас в районе всего два раза, столько

гого вида, чаек-крабачек, которых не так много, речная неловит рыбу для пропитания. Речная чайка питается собирательством отходов, червей, мышей. Они вытеснили даже ворон со свалок и кладбищ. Чайки устраивают свои гнёзда около воды и откладывают в них всегда только три крупных яйца. Гнездо и птенцов яростно охраняют. В 2012 году 8 февраля мороз был до минус 30°, и было удивительно видеть речную чайку, летающую в Визинге. Жалко, что с собой не было видеокамеры. Ближе к весне того же года нашли мёртвую чайку, возможно, это была она. Улетают на юг они рано – в июле-августе. Мои чайки, с которыми я живу по соседству более 20 лет, прилетают 15 апреля, редко 17 апреля. Они знают меня и практически не боятся. В то время пищу найти ещё трудно, и они

щаются от врагов коллективно, громко крича. Кошечки и собак активно бомбят своим помётом. Первое время питаются червями и насекомыми, которых предостаточно в наших краях. А как появляются первые ягоды земляники и клубники, они нападают на огороды. Вот тогда люди страдают от них. Их наглости и прожорливости остаётся только удивляться. Выклёвывают всё – клубнику, малину, иргу, вишню, смородину. Спасти урожай очень сложно. После того, как опустеют урожаи с огородов, они перелетают в лес и начинают уничтожать дикоросы – чернику, бруснику, рябину, создавая большую конкуренцию боровой дичи, что также влияет на уменьшение её численности. Возможно, наступит время, и нам придётся бороться с численностью дроздов.

А. АГАФОНОВ.

◆ Вопрос-ответ

НАВЕРНОЕ, каждому из нас хоть раз в жизни понадобилось обратиться к нотариусу, чтобы заверить копии документов или выписку из документа. Что нужно знать, чтобы избежать «лишних» визитов к нотариусу? На эти и другие вопросы отвечает нотариус В.Н. ЛЯШЕВА.

- Для того, чтобы заверить верность копии документа, необходимо на приём к нотариусу принести оригинал документа. Он визуально определяет верность копии, и если всё в порядке, совершает нотариальное действие – свидетельствует верность копии документа или выписки документа.

В каких случаях нотариус может заверить копию?

- Если содержание документа не противоречит действующему законодательству, свидетельствование копии или выписки из документа данного вида не запрещено действующим законодательством, имеет юридическое значение (т.е. затрагивает права, обязанности или законные интересы граждан и юридических лиц), и документ составлен на языке, которым владеет должностное лицо, или имеет надлежащим образом оформленный перевод. Эти условия должны быть соблюдены одновременно.

Какие требования предъявляются к документам?

- Документ не должен противоречить законодательным актам Российской Федера-

Вам нужно заверить документ

ции. В нём не должно быть подчисток, приписок, зачёркнутых слов, иных неоговорённых исправлений. Оттиск печати на документе, представленном для свидетельствования верности копии, должен быть чётким, чтобы было возможным установить название организации, выдавшей документ. Верность копии документа, выданного гражданином, свидетельствуется нотариусом в тех случаях, когда подлинность подписи гражданина на документе засвидетельствована нотариусом или должностным лицом предприятия, учреждения, организации по месту работы, учебы или места жительства гражданина.

В каких случаях нотариус откажет гражданину или представителю юридического лица в свидетельствовании верности копии документа?

- Если документ либо его отдельные фрагменты или реквизиты исполнены карандашом. Если документ содержит нечитаемые фрагменты текста, реквизитов или печати, скрывающей подпись должностного лица, или имеет какие-либо иные особенности, которые могут привести к неверному толкованию содержания документа в целом или к сомнению в его подлинности. Если нарушена целостность документа, например, он залит чернилами, краской. Если документ содержит

больше одного листа и он не проходит, листы не пронумерованы и не скреплены подписью должностного лица и соответствующей печатью.

Если это сделка, совершаясь в простой письменной форме, хотя и прошедшая регистрацию в Росреестре, так как подлинность подписи граждан на указанной сделке не засвидетельствована в установленном законом порядке. Если документ является нормативным актом. Если документ составлен за границей должностным лицом компетентного органа иностранного государства, иностранным гражданином или от них исходит, но не легализован в порядке, установленном международным договором либо не соответствует иным требованиям международного договора. Если это документ, на котором подпись должностного лица, подписавшего документ, выполнена светокопированием либо при помощи факсимального штампа или иным техническим способом и законодательством не предусмотрено проставление подписи таким способом. Также не заверяется нотариально документ, поверхность бумажного носителя которого заламинирована либо скрыта иным техническим способом, не позволяющим сделать однозначного вывода об отсутствии признаков подделки документа.

Хотелось бы узнать, если в документе есть исправления, и они должны образом оговорены, то нотариус без проблем заверит копию документа?

- Всё верно. Однако, в документах об образовании, в свидетельствах о государственной регистрации актов гражданского состояния не допускаются даже оговорённые исправления.

Наверное, к Вам часто обращаются от имени юридических лиц с просьбой заверить копию учредительных документов?

- Да, это так. И нужно отметить, что верность копий учредительных документов юридических лиц свидетельствуется только после их регистрации в установленном законом порядке.

Может ли обратиться за свидетельствованием верности документа не владелец данного документа?

- Да, может. Он приносит свой паспорт и оригинал документа, копию которого надо

нотариально заверить.

Имеет ли нотариально заверенная копия срок действия?

- Законом пока не установлен срок действия нотариально заверенной копии. Естественно, сам документ может быть ограничен сроком, но заверяя копию нотариус свидетельствует верность копии документа, то есть подлинность информации, указанной в документе.

Может ли нотариус заверить верность копии с копии документа?

- Да, нотариусом свидетельствуется верность копии с копии документа при условии, если верность копии засвидетельствована в нотариальном порядке или копия документа выдана юридическим лицом, от которого исходит подлинный документ (на бланке данного юридического лица скреплена печатью и имеет отметку о том, что подлинный документ находится у юридического лица).

Что бы Вы могли посоветовать гражданам, которым необходимо заверить нотариально тот или иной документ?

- Самое главное, когда гражданин получает документ на руки, надо этот документ внимательно прочитать, проверить все данные, чтобы избежать неприятных и хлопотных последствий в будущем.

А. КОВАЛЬ.

ВНИМАНИЕ!
20 ИЮНЯ в РДК с 9 до 18 часов
состоится
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ**

Огромнейший выбор шуб из мутона, нутрии, бобра, норки, головных уборов из меха, жилеток, детских шуб и шапок.

**Скидки, подарки,
цены от производителя!!!**

Кредит без первого взноса
(ЗАО «Банк Русский стандарт», генеральная лицензия ЦБ РФ №2289 от 19.07.2001 г.), **рассрочка.**

000 «Времена года» г. Киров.



20 ИЮНЯ с 15 до 16 часов в Сысольском филиале общественной приемной Главы Республики Коми проводят «ПРЯМОУ ЛИНИЮ» и личный прием граждан ЧУГАНОВА Валентина Алексеевна - представитель уполномоченного по правам человека Республики Коми в Сысольском районе.

Ваших звонков ждут по тел.: 95-3-67. Личный прием состоится по адресу: с. Визинга, ул. Советская, дом 32 (II этаж).

ПРИГЛАШАЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ в ТК «Север» продавцов-консультантов.
УСЛОВИЯ: оклад + %, оформление по ТК. Тел.: 8-904-270-62-70.

ПРОДАЮТСЯ:

- сруб 3х5 (пятистенка), печь банная.
8-904-863-57-80;
- сруб 7х7. Гипсокартон 12 мм.
8-904-23-65-711.

Компания «Меандер»
Дизайн, отделочные работы: лепной декор из гипса, жидкие обои.
Тел.: 8-904-231-89-31.
(Александр).
Реклама.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет.
АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).
Тел.: 8-904-222-71-71.

Реклама.

ООО «Компания Профиль»

Металличерепица
Профнастил Сайдинг
Теплоизоляция

Заказ товара по телефону* Доставка* Монтаж*
Кредит. Банк ОАО «ОТП Банк», «Ренессанс капитал»
т. (8-332)70-37-72, 70-32-59, 75-55-92, 75-55-93.
Киров, Производственная, 35, оф. 202, www.profil43.ru

Реклама.

◆ Лето школьное

Каникулы с пользой



Девочки из отряда «Дзоридз».

ЛЕТНИЕ каникулы – самая весёлая пора. Три месяца нет ни занятий, ни домашнего задания, только воздух, солнце и друзья.

Основная масса школьников старше 14 лет стремится в летнее время не только отдохнуть, но и с пользой его провести, как для себя, так и для родного села. Летние трудовые объединения школьников достаточно востребованы среди подростков. Запись в лагеря труда и отдыха начинается ещё ранней весной, желающих устроиться на работу с каждым годом всё больше.

1 июня на площади была торжественно открыта первая смена трудовых бригад. Всего в районе через администрацию СП «Визинга» было трудоустроено 50 человек. Всем участникам трудовых объединений

были выданы футболки и кепки, также администрация СП «Визинга» каждого школьника обеспечила рабочими перчатками, а необходимый для работы инвентарь выдаётся школьникам каждое утро.

Трудовой день подростков начинается с 9 утра и продолжается до обеда. Двухразовое горячее питание организовано в столовой школы из расчёта 80 рублей в день.

На сегодня в районе работают сразу две бригады школьников: «Муравьишки» и «Дзоридз», руководителями отрядов являются педагоги Визингской школы В.В. Давыдова, В.К. Поциус, Н.А. Крюков, Е.Н. Куратова, О.Г. Брылякова, И.А. Попова. Ребята по традиции заняты на благоустройстве села.

В первую неделю июня участники отряда «Дзо-



«Муравьишки» на уборке мусора.

ридз» занимались перекопкой цветников и посадкой однолетних цветов, прополкой клумб с многолетними цветами по ул. Советской. Правда, как отмечают руководители отряда, саженцев цветов не хватает, многие

трудно приживаются, в связи с тем, что давно переросли. Но школьники надеются, что улицы райцентра будут утопать в цветах, а труды их будут не напрасны. Стоит отметить, что в этом году в бригаде «Дзоридз»

наравне с девочками трудятся и мальчишки, такое решение было принято руководством школы не случайно, так как порой девочкам не под силу таскать воду для полива растений и перекапывать целину.

А «Муравьишки» же пока заняты на уборке района от состарившихся кустарников и деревьев в районе ручья Проскурня-

шор. Рабочие поселения проводят распилювку кустарников и деревьев, а школьники собирают ветки и грузят в кузов грузовика. Часть мальчишек за действована на строительстве тротуаров по ул. Луговой.

Намечена и культурная программа для школьников, организовано сотрудничество с учреждениями культуры, библиотекой, а в дождливые дни запланированы походы в кинотеатр.

Руководители отрядов отмечают хорошую и сплочённую работу школьников, их старание.

Дети весьма довольны, труд по силам их возрасту, а к тому же тесное общение с друзьями и одноклассниками, да и финансовая сторона за работу - не малый фактор.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Хозяйкам на заметку

1. Компостная болтушка.
Раз в неделю ведро подкормки на м².

2. Болтушка из золы.
Раз в неделю растворить стакан золы в ведре воды и вносить на два м².

3. а) подкормка в период цветения: по 1 ч.л. моче-

Чем удобрять огурцы

вины, сульфата калия, суперфосфата и стакана коровяка растворить в десяти литрах воды.

б) подкормка в период плодоношения.

Первая: столовая ложка

нитроаммофоски и стакан куриного помета растворить в 10 литрах воды и вносить по 5 л смеси на м².

Вторая проводится через дней 12 после первой: ч.л. сульфата калия и 1/2 л коро-

вяка растворить в 10 л и вносить по 5 л на м².

Третья подкормка вносится через 12 дней после второй: столовую ложку нитроаммофоски, стакан куриного помета или 1/2 л коровяка растворяют в 10 л воды, вносят на м² по 5 л смеси.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысольы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2621 экземпляра.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать:
по графику — 15.00, фактически — 15.45.